

**Региональный этап Конкурса историй и рассказов  
«Эколята раздельным сбором вторсырья помогают беречь Природу»**

**МБДОУ детский сад № 56 города Новочеркаска  
Чухряева Юлия, 7 лет.**

**Куратор – воспитатель Бессонова К.А.**

**«Как Эколята природе помогали»**

Когда прошлым летом Эколята помогли своим друзьям (из кружка «Юные конструкторы»), ребята построили для них воздушный шар из прессованных пластиковых бутылок, на котором можно летать в теплое время года. Юные конструкторы рассказали о том, что Эколятам будет очень удобно совершать полеты над просторами любимой Ростовской области и следить за порядком. Ёлочка, Умница, Шалун и Тихоня очень были рады такому полезному подарку.

Прошел год и опять наступило теплое и солнечное лето. Эколята решили отправиться в полет на воздушном шаре. Это было очень удобно: сверху видно все как на ладонке. Взяв с собой все необходимое, они отправились в путь.

Пролетая над землей, Эколята любовались природой: голубыми реками и озерами, изумрудной зеленью лесов, бескрайними просторами степей и полей. Свысока Умница заметила, как черный и густой дым пробирался быстрым шагом по лесу. Тихоня предложил опуститься и узнать, что за беда приключалась в лесу.

Спустившись на опушку леса, первая ступила на землю Ёлочка и сразу почувствовала, как тяжело дышать. Но ей на помощь пришёл Шалун. Он достал из своего рюкзака кислородную маску и одел на Ёлочку. Она сделала вдох, а потом внимательно посмотрела вокруг. И увидела перед собой ужасную картину. Лес почернел и кричал о помощи, цветы склонили свои головы, все заволочло серым дымом. было трудно дышать даже деревьям.

Эколята знали, что в этом лесу уже много лет живёт Мудрый Дуб. И стараясь обойти опасные места, Эколята отправились к нему. Они знали, что Могучий Дуб очень выносливый и закаленный. Он очень удивился, увидев наших Эколят и рассказал им печальную историю. Из родного леса Мудрого Дуба исчезли почти все животные, на полянах лежало много мусора, который проказник - ветер разносил по всему лесу. А маленький ручеек, к которому любили приходить звери в жаркий полдень, почти пересох.

Поговорив с Мудрым Дубом, Шалун и Тихоня выяснили, что причиной лесной беды является человек. Несмотря на то, что везде стояли знаки «Правила поведения в лесу», люди все равно жгли костры, оставляли после себя мусор, обижали животных. И даже не думали о том, что совершают очень плохие поступки,

Эколята нашли выход: у них с собой были надувные контейнеры, и они быстро собрали весь мусор, разделили его: стекло, бумага, пластик. Всё собранное

стекло они измельчили прессом, и превратили в стеклянный порошок, который в дальнейшем можно будет использовать для добавления в строительные материалы.

Собрав все пластмассовые банки и бутылки, они, соединили их с остальными отходами и получился, материал для изготовления пластиковой посуды. А бумагу они переработали и вновь сделали тетради и учебники для детей.

Но на этом наши друзья Эколята не остановились, они продолжали придумывать все новые и новые технологии для очистки своей малой Родины. Умница и Ёлочка установили урны с автоматической сортировкой мусора в городах и поселках. А Шалун и Тихоня изготовили экологически чистое топливо для автомобилей, заводов и фабрик.

А еще наши Эколята написали большую книгу о том, как важно беречь природу своей малой Родины и разделять мусор. Ведь потом из него можно сделать столько полезных вещей: из старой бумаги – новые коробки, из пластика – новые скамейки, трубы и многое другое. И привезли эту книгу в каждый детский сад, чтобы воспитатели прочитали ребятам. Когда дошколята узнали о добрых делах Эколят, они рассказали об этом своим родителям и стали вместе с ними помогать природе. А взрослые, которые раньше причиняли ей боль, задумались о своем поведении и больше природу не обижали, а делали только добрые дела.